SER IDOSO
Olá. Mais uma vez quero colocar minha opinião sobre o assunto.
Observo que se você está lendo esta coluna, é porque o assunto lhe interessa e isto é bom para podermos travar um relacionamento. 
Bem, talvez você pense que uma pessoa de quarenta e poucos anos não tenha ainda condições de dizer o que é bom ou não para um idoso, ou não compreenda na totalidade o que é ser idoso, enfim.
O que eu quero dizer é que mesmo que o missivista realmente não compreenda tudo a respeito de ser idoso por causa da idade, o fato é que conviver e cuidar de um grupo de idosos ensina bastante.
Porém, há outra fonte de ensino mais ampla ainda, pois foi elaborada ao longo de séculos, que é a Bíblia. 
Na Bíblia nós vemos os idosos serem tratados com muito respeito e em muitas vezes receberem posição de honra na comunidade que estão.
Hoje vamos apreciar a história de dois homens que viveram em épocas diferentes e distantes, entretanto, de modo semelhante.
Ambos, além de serem idosos, tinham a direção de Deus. Eram homens guiados pelo Espírito do Senhor.
O primeiro que vamos mencionar é Husai, conselheiro do rei Davi e o segundo é Jetro, o sogro de Moisés.
No primeiro caso temos um dos maiores reis da história de Israel sofrendo terríveis provações no seu reino, sendo que neste momento da história, em que Usai aparece para ajudá-lo, o rei está fugido do príncipe que lhe roubou o trono.
Husai era um dos conselheiros mais idosos e habilidosos do rei Davi e este lhe recomenda que se infiltre na corte de Absalão e lhe dê conselhos contrários afim de causar a derrota do príncipe.
Husai obedece e se infiltra. Surge então a pergunta: como isto aconteceu? Como Absalão não percebeu esta cilada armada pelo rei?
Ora, pelo relato bíblico percebemos que Absalão somente concordou em aceitar Husai por ser este o mais idoso e mais respeitado conselheiro de Davi.
Era como se Absalão pensasse: se ele aconselhava meu pai e lhe era útil por sua muita experiência, o será para mim também.

A ajuda do velho Husai foi essencial para que o rei Davi vencesse a rebelião instaurada no seu reino e recuperasse o trono. 
O outro personagem, nem sempre mencionado pois seu genro está entre os principais da história, é Jetro.

Jetro, sogro do grande líder Moisés, teve participação efetiva para seu sucesso.
A participação de Jetro deu-se em momento crucial. Moisés estava sucumbindo ante o peso de administrar tanta gente e tantos problemas de uma só vez.
Um único conselho de seu sogro Jetro resolveu o problema e mudou toda a forma de administração de pessoal do povo de Israel, inaugurando um sistema de administração que seria utilizado para sempre.
É lógico que a sabedoria de Husai e de Jetro não foi conseguida da noite para o dia. Levou tempo. Tempo suficiente para serem chamados de idoso, velho, entre outros adjetivos comumente usados.
Então, devemos estar sempre prontos para aprender com nossos idosos, pois foi e está sendo concedido a cada um deles a honra de viver bastante, aprender mais e mais e poder ensinar.
Por outro lado, você que está me lendo agora e é idoso, não deixe passar as oportunidades de nos ensinar. Coloque ao nosso dispor suas experiências, seus conhecimentos e tudo aquilo que você adquiriu durante sua caminhada. Estaremos esperando por isso.
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